
І ВАРИАНТ 
1.  В т.А на електростатично поле с интензитет Е= 5.10

3
N/C се намира заряд с големина  

2µС. Да се определи големината на електростатичнатa сила, която му действа? 

 

а) F=10N 

б) F= 2,5mN 

в) F=2,5N 

г) F=10mN 

 

2. Как ще се измени енергията нa електрическото  поле на кондензатора, ако капацитета му 

се увеличи 2 пъти? 

 

а)ще се запази същата стойност 

б) ще се увеличи 4 пъти 

в) ще се увеличи два пъти 

г) ще се намали 2 пъти 

 

3. Колко вата е консумираната мощност, ако при напрежение 24V през консуматора 

протича ток 20mA? 

 

а) Р = 40W 

б) P=14,4W 

в) P=14400W 

г) P=20W 

 

4. Четери еднакви съпротивления са свързани така както е показано на схемата. 

Еквивалентното им съпротивление е: 

 

а) 4R 

б) 4R/3 

в) 3R/4 

г) R 

 
 

 

5. Да се определи напрежението върху резистора R2 (при последователно свързване на R1 R2 R3), 

ако U=240V, R1 = 60Ω, R2=20Ω, R3=40Ω. 

 

а) UR2 = 60V 

б) UR2 = 40V
 

в) UR2 = 24V
 

г) UR2 = 80V 

 

6. Запишете ІІ закон на Кирхоф за контура, който е част от сложна верига. Посоката на 

обхождане е оказана на фигурата. 

 

 



а) R1I1 – R2I2 + R3I3 – R4I4 = E1 – E4 

б) R1I1 – R2I2 + R3I3 + R4I4 = E1  

в) R1I1 + R2I2 - R3I3 – R4I4 + E1 + E42=0 

г) R1I1 + R2I2 + R3I3 + R4I4 + E1 +– E2= 0 

 

 

 

7. Да се определи магнитният поток през повърхнина с площ  S=5sm
2
, ако магнитната индукция е 

В=0,4Т и е перпендикулярна към повърхнината. 

 

а) Ф=2Wb 

б) Ф=0,2Wb 

в) Ф=0,2.10
-3

 Wb 

г) Ф=0,08Wb 

 

8. Определете индуктивното съпротивление на намотка с индуктивност L=10mH при честота 

f=1000Hz. 

 

а) XL =10Ω 

б) XL =62,8Ω 

в) XL =10 000Ω 

г) XL =100Ω  

 

9. За симетрична трифазна система линейното напрежение UBC се дефазира от фазовото 

напрежение UA както следва: 

 

а) изостава от UA на ъгъл 60
0
 

б) изпреварваа от UA на ъгъл 30
0
 

в) изпреварва от UA на ъгъл 90
0
 

г) изостава от UA на ъгъл 90
0
 

 

10. Фазорегулаторите са полупроводникови елементи, чието електрическо съпротивление зависи 

от: 

 

а) протичащия ток 

б) подаденото напрежение 

в) интензитета на попадналата върху тях свитлина 

г) генерираната мощност 

 

 

 

 

 



ІІ ВАРИАНТ 
1. Силата, с която електрическото поле действа на заряд q=4.10

-9
 С, поставен в точка с 

интензитет Е=8.10
6
N/C е: 

 

а) F=2.10
15

N 

б) F=32N 

в) F=32 mN 

г) F=0,5.10
-15

N 

 

2. Как трябва да се измени площта на електродите на плосък кондензатор за да се увеличи 

капацитета му два пъти? 

 

а) да се увеличи 4 пъти 

б) да се намали два пъти 

в) да се увеличи два пъти 

г) да се намали 4 пъти 

 

3. Колко ома е съпротивлението на лампа с мощност 100W, ако тя работи с напрежение 20V? 

 

а) Rл = 200Ω 

б) Rл = 2000Ω 

в) Rл = 4Ω 

г) Rл = 5Ω 

 

4. Еквивалентното съпротивление на четери еднакви съпротивления, свързани така, както е 

показано на фигурата е: 

 

а) 2.R 

б) 5.R/2 

в) 2.R/5 

г) 4.R 

  
 

5. Два резистора със съпротивление R1=30Ω и  R2 = 20Ω са свързани успоредно към източник 

на постоянно напрежение 150V. Да се определи показанието на амперметъра (RА=0). 

 

а

) ІА = 7,5А 

б) ІА = 12,5А 

в) ІА = 5А 

г) ІА = 10А 
 

 

 

 

 

 



6. Запишете първи закон на Кирхоф за токовете във възел 2 от веригата. 

 

а) І1+І2 + І3 + І4 = 0 

б) І1+І2 - І3 - І4 = 0 

в) І1+І2 - І3 + І4 = 0 

г) І1-І2 - І3 - І4 = 0 

  
 

7.Да се определи магнитната индукция на полето, ако върху проводник, разположен 

перпендекулярно на магнитните линии, с дължина l=20m и ток І=5А, действа сила  F=3N. 

 

а) В=300Т 

б) В=3Т 

в) В=0,3Т 

г) В=5Т 

 

8. Определете ефективната стойност на напрежението, ако моментната му стойност е: u= 

200.√2.sin 8000t,V. 

 

а) U=300V 

б) U=8000V 

в) U=282V 

г) U=200V 

 

9. Кое от посочените твърдения е вярно? Сумата от моментните стойносте на е.д.н. в трите 

фази на симетрична трифазна верига е: 

 

а)2π/3 

б) нула 

в) 4π/3 

г) 1 

 

10. Неподвижната част на двигателите се нарича: 

 

а) статор 

б) ротор 

в)магнитопровод 

г)консуматор 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ІІІ  ВАРИАНТ 
1. Интензитетът на електрическо поле, създадено от точков заряд с големина  q=3q2.10

-12
С 

в точка на разстояние r=8sm e: 

а) Е=3,6N/C 

б) Е=4,5N/C 

в) Е=4,5.10
3
 N/C 

г) Е=3,4N/C 

 

2. При потенциал 200V натрупаният заряд на проводящо тяло с капацитет С = 50µFе: 

 

а)  q=4.10
-3

C 

б) q=4.mC 

в) q=10.10
-3

C 

г)  q=10 C   

 

3. Да се определи съпротивлението на проводник със специфично съпротивление ρ = 2.10
-

6
Ωm, напречно сечение  s=1mm

2
  и дължина l=80m. 

 

а) R=4Ω 

б) R=160Ω 

в) R=1600Ω 

г) R=40Ω 

 

4. Eквивалентното съпротивление на три еднакви съпротивления свързани 

последователно е: 

а) 3R 

б) R/3 

в) 3R/2 

г) R 

 

5. Определете показанието на амперметъра (RА =0) в схемата, показана на фигурата, ако 

Е=100V, R1=20Ω, R2=30Ω 

а) ІА = 5А 

         б) ІА = 1А 

в) ІА = 2А 

г) ІА = 3,3А  
 

6. Запишете първи закон на Кирхоф за токовете във възел 1 от веригата: 

а) І1-І2 + І3 + І4 = 0 

б) І1-І2 + І3 - І4 = 0 

в) І1-І2 - І3 + І4 = 0 

г) І1+І2 - І3 - І4 = 0 

 
 

 

 



7. Определете магнитната сила, която действа на праволинеен проводник с ток: І=4А и 

дължина l=10m, поставен перпендикулярно на линиите на еднородно магнитно поле с 

индукция В=0,5Т. 

а) F=50N 

б) F=8N 

в) F=5N 

г) F=20N 

 

8. Определете ефективната стойност на тока, ако моментната му стойност е: i=1,41.sin 1000t, A 

 

а) І=1,41А 

б) І=1А 

в) І=2А 

г) І=2,82А 

 

9. Определете ефективната стойност на линейното напрежение в трифазна верига, ако 

ефективната стойност на фазовото напрежение Uф=100V. 

 

а) Uл =346V 

б) Uл =173V 

в) Uл =34,6V 

г) Uл =100V 

 

10. Електрически машини, в които електрическата енергия се преобразува в механична се 

наричат: 

а) генератори 

б) преобразуватели 

в) трансформатори 

г) двигатели 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ІV  ВАРИАНТ 
1. В точка с интензитет Е=2.10

6
N/C е поставен точков заряд q=5.10

-9
C. Определете силата, 

с която електрическото поле действа на заряда 

 

а) F=2,5.10
15

N
 

б) F=10 mN 

в) F=10 N 

г) F=0,4.10
-15

N 

 

2. За да се увеличи капацитетът на плосък кондензатор три пъти разстоянието между 

електродите му трябва да е: 

 

а) увеличи три пъти 

б) намали три пъти 

в) увеличи девет пъти 

г) намали девет пъти 

 

3. Проводник със специфично съпротивление ρ=4.10
-6

Ωm, напречно сечение s =2mm
2
 и 

дължина l=100m има съпротивление: 

 

а) R=400Ω 

б) R=40Ω 

в) R=200Ω 

г) R=40Ω 

 

4. Еквивалентното съпротивление на четери еднакви съпротивления, свързани така, както 

е показано на фигурата е: 

 

а) 4R 

б) 5R/2 

в) 2R/5 

г) 2R 

 

 
 

 

 

5.Да се определи показанието на амперметъра (RA=0) в схемата, ако входното напрежение е 

220V и двата резистора имат съпротивление R1=50ΩA и R2=40Ω 

 

а) ІА=0,4А 

б) ІА= 4 А 

в) ІА=5А 

г) ІА=10 А 

 
 

6. Запишете първи закон на Кирхоф за токовете във възел 1 от веригата. 

 



     а) І1 - І2 + І3 + І4 = 0 

     б) І1 + І2 - І3 - І4 = 0 

     в) І1 + І2 - І3 + І4 = 0 

     г)  І1+І2 + І3 + І4 = 0 
 

 

7. Да се определи магнитната индукция на полето, ако върху проводник с дължина l=10m и 

ток І=4А, действа сила F=2N. Проводникът е разположен перпендикулярно на магнитните 

линии. 

 

а) В = 80Т 

б) В = 8Т 

в) В = 0,05Т 

г) В = 5Т 

 

8. Определете ефективната стойност на напрежението, ако моментната му стойност е  

u=100√2.sin 5000t, V 

 

 а) U = 100V 

 б) U = 141V 

 в) U = 282V 

 г) U = 200V 

 

9. Кой от посочените изрази е верен за напрежението на фаза В, ако напрежението във 

фаза А на симитричната трифазна система с директна последователност е  uA=Umsin wt 

 

а) uВ=Umsin wt 

б) uВ=Umsin (wt - 2π/3) 

в) uВ=Umsin (wt + 2π/3) 

г) uВ=Umsin (wt - 4π/3) 

 

10. За изработване на магнитопроводите на трансформаторите се използват тънки пластини 

(ламели) от електротехническа стомана с цел: 

  

а)намаляване съпротивлението на намотките 

б) намаляване загубите на вихрови токове 

в) увеличаване на теглото им 

г) намаляване на теглото им 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

V ВАРИАНТ 
1.  В т.А на електростатично поле с интензитет Е = 2.10

6
N/C се намира заряд с големина 

q=6µF. Да се определи големината на електростатичната сила, която му действа. 

 

а) F=3N
 

б) F=3 mN 

в) F=12 N 

г) F=12.10
6
N 

 

2. Ако разстоянието между електродите на плосък кондензатор се увеличи два пъти, 

капацитетът му ще е: 

 

а)намали два пъти 

б) увеличи два пъти 

в) увеличи четери пъти 

г) намали четери пъти 

 

3. Проводник със специфично съпротивление ρ=2.10
-6

Ωm и напречно сечение s=2mm
2 

има 

съпротивление 200Ω. Определете дължината му. 

 

а) l=200m 

б) l=100m 

в) l=2000m 

г) l=10m 

 

4. Четери съпротивления са свързани така, както е показано на фигурата. Еквивалентното 

съпротивление е: 

      

    а) 4R 

     б) R/2 

     в) R 

     г) 2R  

 

5. Да се определи показанието на амперметъра (RA=0) в схемата, ако източникът на 

постоянно напрежение е 200V, а  R1 =200Ω и R2 = 20Ω 

 

      

      а) ІА=10А 

      б) ІА= 1 А 

      в) ІА=2А 

      г) ІА=12 А 

 
 

       

 



6. Запишете първи закон на Кирхоф за токовете във възел 1 от веригата. 

      

а) І1 + І2 + І5 + І4 = 0 

     б) -І1 + І2 – І5 + І4 = 0 

     в) І1 + І4 + І2 – І5 = 0 

     г) - І1+І2 – І5 - І4 = 0 

 
 

7. По праволинеен проводник протича постоянен ток І=3,14А. На разстояние r до центъра 

на проводника интензитета на магнитното поле е Н=100А/m. Определете радстоянието 

r. 

 

а) r= 5mm 

б) r= 50m 

в) r= 0,02 m 

г) r= 0,01m 

 

8. Входните напрежения и ток на двуполюсника ка: u=10.sin (2000t + 100), V и  

i=2sin(2000t -40), A.Определете фазовата разлика между тях. 

 

а) φ = 140
0 

б) φ = 40
0 

в) φ = 60
0 

г) φ = 100
0
 

 

9. Кой от посочените изрази е верен за напрежението на фаза С, ако напреженията във фаза 

А на симетричната трифазна система с директна последователност е uA=Umsin wt? 

     

      а) uС=Umsin (wt- 2π/3) 

      б) uС=Umsin wt 

      в) uС=Umsin (wt+ 2π/3) 

      г) uС=Umsin (wt- 6π/3) 

 

 

10.Ако Р1 и Р2 са мощностите съответно на първичната и вторична намотка на 

трансформатора, на колко е равен коефициента на полезно действие при Р1 = 50W и Р2 

=40W? 

    а) η = 110% 

    б) η = 8% 

    в) η = 1,1% 

    г) η = 80% 


